



SDRUŽENÍ PRO ROZVOJ ŠLUKNOVSKA

Krásná Lípa 29. prosinec 2022

Zápis

**z 1. jednání Sdružení pro rozvoj Šluknovska
ve volebním období 2022 až 2026,
které se uskutečnilo v pátek 9. prosince 2022 od 8:30 hod.**

Základní škola Krásná Lípa

Školní 588/10

Krásná Lípa

(GPS: 50.9121056N, 14.5100003E)

Program jednání:

- 1) 8:30 Zahájení, schválení návrhu programu, shrnutí
činnosti v mezidobí jednání
- 2) 8:45 - 9:30 Slovo hostitele, informace z DSO Tolštejn a DSO Sever
- 3) 9:30 - 10:00 Tour de Feminin 2023, Tour de Zeleňák
Simona Davidková, Jan Novota, Mandavan z. s.
- 4) 10:00 - 11:00 Využití moderní audiovizuální techniky v současném školství
AV MEDIA SYSTEMS, a.s.
- 5) 11:00 - 11:30 Letní dobrovolnická akce – Summerjob 2023
Bc. Lucie Procházková
- 6) 11:30 - 12:00 Organizační záležitosti (volba předsedy, místopředsedů),
rozpočet, různé
- 7) 12:00 - 13:00 Oběd (Pivovar Falkenštejn)
- 8) 13:00 Závěr jednání

1. Zahájení

Předseda Jan Kolář zahájil v 8:30 hod. v pořadí 1. jednání sdružení v novém volebním období, tentokrát v Krásné Lípě, v budově Základní školy Krásná Lípa. Přivítal přítomné a představil nové starosty obcí a měst. Novým starostou Šluknova se stal pan Tomáš Kolonečný, starostou Jiřetína pod Jedlovou se stal pan Josef Zoser, v Jiříkově byl zvolen starostou pan Jindřich Jurajda, v Mikulášovicích pan Aleš Jandus, ve Velkém Šenově pan Dušan Víta a ve Varnsdorfu pan Jan Šimek.

Jan Kolář pro nové členy představil činnost a formát Sdružení pro rozvoj Šluknovska a shrnul společné cíle o které sdružení usiluje. Těmi jsou mimo jiné zdravotnictví – především rozvoj Lužické nemocnice, popř. přeshraniční zdravotnická spolupráce, bezpečnost v regionu – personální stavy Policie ČR, dále otázka řešení odpadů, a v neposlední řadě zajištění posílení přívodu elektrické energie (110kV) na Šluknovsko.

V nedávné době také společně řešili následky požáru v Národním parku. Na schůzce s ministrem Jurečkou se řešilo vyšetření příčin požáru, uhrazení škod a také prevence. Také byl jmenován nový ředitel Národního parku České Švýcarsko, kterým se stal Ing. Petr Kříž. V těchto společných aktivitách se opíráme o spolupráci a podporu senátora za Děčínsko Zbyňka Linharta.

Předseda Jan Kolář konstatoval, že je přítomna nadpoloviční většina členů Sdružení pro rozvoj Šluknovska a jednání je usnášeníschopné. Dále informoval členy SPRŠ, že na základě dnešního zasedání byli pozváni hosté, viz pozvánka.

Z jednání se omluvil pan Pavel Svoboda a Petr Houdek.

J. Kolář požádal přítomné o schválení navrženého programu, ke kterému nebylo připomínek a bylo přijato usnesení:

Usnesení č. 1/1/2022

SPRŠ schvaluje program 1. jednání ve volebním období 2022 – 2026 konaného dne 09.12.2022 v Krásné Lípě

(hlasování: 19-pro, 0-proti, 0-zdržel se)

2. Slovo hostitele

Jan Kolář přítomné přivítal v nově vybudované multimediální učebně základní školy, vystavěna byla za cca 35 mil. Kč s dotační podporou IROP, původně zde byl vestibul, nyní učebna zasahuje do dvou pater je vybavena nejnovější projekční technologií jako je především dvoumetrová koule, na kterou lze promítat nejrůznější scenerie např. z vesmíru nebo mořského světa. Dále je učebna vybavena 3D tiskárnou, laserem, 3D brýlemi atp.

Učebnu využívají především děti ZŠ Krásná Lípa, ale do budoucna bude zpřístupněna, jak dětem z jiných škol, tak i veřejnosti, jako tomu bylo u příležitosti „Noci vědců“ koncem září.

2. Shrnutí činnosti SPRŠ v mezidobí jednání, informace z DSO Tolštejn a DSO Sever

Starostové vyslechli informace z činnosti DSO Sever a DSO Tolštejn.

R. Forfera informoval přítomné o tom, že i na další období bude zastávat post předsedy sdružení DSO Tolštejn a jeho místopředsedkyní bude Adéla Macháčková. Dále zmínil úpravu běžeckých tras okolo lávky na tzv. Šébru a v regionu Lužických hor. Bude potřeba okruhy pravidelně protahovat, nejlépe až na Jedlovou, již si na to schválili rozpočet.

R. Holec zmínil projekt „Ukrajina“, který dobíhá. Na jeho plnění starostové spolupracovali s paní Lampovou z Agentury pondělí v Rumburku a také s Kostkou Krásná lípa. Společně dokončují vyúčtování, přesto budou peníze z projektu vracet. Potřební pomoc dostali, rozsah pomoci v integraci byl dostatečný.

Také se zmínil o možnosti dotací na asistenty prevence kriminality z řad ukrajinských občanů, kteří by mohli pomoci řešit prevenci, a případné kolize i těchto lidí.

J. Kolář představil ředitelku Základní školy Krásná Lípa paní RNDr. Ivanu Jäckelovou. Paní ředitelka pak konkrétněji popsala novou učebnu plnou nejnovější technologií. Dále přítomným sdělila, že hlavním cílem je, aby s touto technikou uměli pracovat a využívat především sami žáci. Následně jednotlivé skupinky žáků 7.C technologií představily, od laserové řezačky, přes 3D tiskárny, 3D brýle, po obsluhu promítací koule.

3. Tour de Feminin

Jan Novota byl prvním hostem jednání a přišel požádat, spolu s kolegyněmi Simonou Davidkovou a Hanou Kohoutovou o podporu pro nadcházející cyklistický závod Tour de Feminin 2023. Letošní ročník (2022) byl především z finančních důvodů zrušen. Zhodnotil, že nové vedení přišlo k závodu v nejkritičtější době, jakou by si mohli vybrat, nejdřív je poškodila covidová epidemie, následně válka na Ukrajině a momentálně energetická a ekonomická krize. S rostoucími nároky ve všech směrech, roste i potřeba navýšení příspěvku od sponzorů, proto požádal zástupce obcí a měst, zdali by mu pro nadcházející ročník mohli schválit dvojnásobek finančního příspěvku než v minulých letech.

Termín pro příští závod byl stanoven na 25. – 28. května 2023, tedy mimo z mnoha pohledů komplikovanou turistickou sezonu. Samozřejmě bude také vyžadovat pomoc a podporu dobrovolníků především v zajištění regulace a bezpečnosti dopravy na trati závodu.

V rámci rozšíření a zpestření závodu bude nově možné se závodu účastnit jako amatér – hobby závodník. Pro tyto závodníky bude závod určen v dopoledních hodinách s názvem Bohemia Swiss Tour. Amatérští cyklisté by si tak mohli vyzkoušet jedinečné prostředí etapového závodu Tour de Feminin na vlastní kůži a také by formou startovního podpořili celý sportovní podnik. Jelikož půjde o neprofesionály, tak i ubytování a stravování si budou řešit sami, tudíž to pořadatele nezatíží.

Dále mají v plánu obnovit český pohár mužů profesionálů (dříve O pohár rumburské vzpoury), který by se měl konat v dubnu, což také budou považovat za zkoušku pro květnový etapový závod.

Na základě dotazů ještě Jan Novota doplnil, že závod Českého poháru Elity Peklo Severu Road i Bohemia Swiss Tour je pro ženy i muže. Dále že s Českým svazem cyklistiky je náročná spolupráce, mají spousty požadavků za minimum podpory.

Usnesení č. 2/1/2022

Sdružení pro rozvoj Šluknovska schvaluje finanční podpory 30.000 Kč na zajištění XXXIV. ročníku mezinárodního etapového cyklistického závodu žen – „Škoda Tour de Feminin“, který se bude konat ve dnech 25.-28. května 2023 ve Šluknovském výběžku.

(hlasování: 19-pro, 0-proti, 0-zdržel se)

4. AV Media Systems, a.s.

Josef Burda se svými kolegy přišel představit přítomným starostům nabídku audiovizuální techniky pro školy. Tato firma pomohla vybavit i novou učebnu v Krásné Lípě. Nabídka směřuje hlavně k pomoci při výuce nejen přírodních věd, ale také při výuce cizích jazyků a informatiky. Jsou schopni obstarat vše potřebné od úvodní dokumentace, přes technickou a architektonickou studii až po realizaci projektu, včetně pomoci s dotacemi.

Zástupci firmy spolupracují při navrhování také s učiteli, jelikož jde především o to, aby práce s technikou žáky zajímala a bavila. Nabízejí také garantovaný servis.

Poté následovala ukázka 3D brýlí. Starostům budou zaslány kontakty pro případnou další spolupráci.

5. Summerjob 2023

Lucie Procházková a skupina dobrovolníků pořádají pro mladé lidi akci s názvem Summerjob. Akce má základ v tom, že tato skupina dobrovolníků se přemístí vždy první týden v červenci (zpravidla od neděle do neděle) na určené místo, v tomto týdnu obcházejí vytipovaná místa, kde zdarma poskytují výpomoci jako jsou např. sekání zahrady, štípání dříví, bourání kůlny, nátěry atp. Tato letní brigáda je ze strany dobrovolníků poskytována zdarma především pro seniory, kterým i tyto běžné záležitosti činí problémy. Dobrovolníci za toto chtějí pouze poskytnutí společných prostor pro nocování, např. prostory základní školy nebo tělocvičny.

Jedná se o akci, která se opakuje po tři roky na jednom místě a přináší sebou také kulturní program např. duchovní, nebo koncert, divadlo...

6. Různé

Z. Linhart upozornil na velkou část peněz v projektu pro znevýhodněné regiony v rámci MMR a MŽP. Má informace o tom, že se do projektu zapojilo málo žádostí, navrhuje, aby se na to starostové zaměřili, je škoda se o tyto možnosti neucházet.

Jan Kolář zhodnotil příjmy a výdaje sdružení. Vyčíslil zůstatek na cca 144 tisíc Kč.

Zároveň navrhl zaslat dvojnásobný příspěvek na závod Tour de Feminin 2023, jelikož byl tento závod vloni zrušen. Tento návrh byl schválen.

Dále stanovil termíny na příští jednání Sdružení pro rozvoj Šluknovska, a to tak, že 2. jednání se bude konat 10.3.2023 ve Varnsdorfu; 3. jednání 2.6.2023 v Doubici, 4. jednání 15.9.2023 ve Chřibské a 8.12.2023 v Rybníšti.

Usnesení č. 3/1/2022

Sdružení pro rozvoj Šluknovska schvaluje rozpočet na rok 2023 dle přílohy.

(hlasování: 19-pro, 0-proti, 0-zdržel se)

Usnesení č. 4/1/2022

Sdružení pro rozvoj Šluknovska bere na vědomí termíny společných jednání na rok 2023 dle přílohy.

(hlasování: 19-pro, 0-proti, 0-zdržel se)

Jan Kolář byl navržen na předsedu Sdružení pro rozvoj Šluknovska.

Mezi plány na příští roky spatřuje především chod rumburské nemocnice, bezpečnost, posílení přívodu elektřiny do Výběžku a budoucí společnou firmu pro svoz a nakládání s komunálním odpadem. Schůzka se k tomuto tématu se uskuteční 4. ledna 2023 v 8:00h na Městském úřadě v Rumburku. Na funkce místopředsedů byli nominováni Ing. Roman Forfera a Robert Holec.

Usnesení č. 5/1/2022

Sdružení pro rozvoj Šluknovska zvolilo Jana Koláře, starostu města Krásná Lípa předsedou na další volební období.

(hlasování: 18-pro, 0-proti, 1-zdržel se)

Usnesení č. 6/1/2022

Sdružení pro rozvoj Šluknovska zvolilo Ing. Romana Forferu, starostu obce Rybníště a Roberta Holce, starostu města Dolní Poustevna místopředsedy na další volební období.

(hlasování: 17-pro, 0-proti, 2-zdržel se)

R. Holec se vyjádřil k chodu nemocnice v Rumburku jakožto člen zdravotního výboru zastupitelstva ÚK. V nemocnici je momentálně po personální stránce dostatečné množství zdravotních sester, ale doktorů stále málo.

Celková nálada je negativní, přístavba se odkládá, nic se neví. Připravuje se nová studie řešení, původní se ukázala jako nereálná. Jakýkoliv investiční či provozní proces trvá neskutečně dlouho, od nákupů TV pro pacienty, na které nemocnice získala peníze před půl rokem, tak třeba po tisk štítků na odpadkové koše. Problematické lůžkové nemocniční péče je potřeba se nadále věnovat. Nyní se bude v Rumburku provádět operativa z děčínské nemocnice, kde bude probíhat rozsáhlá rekonstrukce. Pacienti i operační týmy budou přemísťovány zakoupenými speciálními autobusy. Po tuto dobu však nebude moci začít potřebná rekonstrukce v Rumburku, není jasné, kam se tedy umístí nově pořizované vybavení za 150 mil. Kč.

Příští jednání se bude konat 10.3.2023 ve Varnsdorfu. Program, místo a čas jednání bude upřesněn.

V Krásné Lípě 29.12.2022

Jan Kolář
předseda SPRŠ